
 
 

AMENDEMENT 

Indiener: Jack van Gelooven (SP) 

Raadsvergadering: 23 september 2025 

Agendapunt: 8. Beleidskader armoede en schulden ‘We zien je’ 

Onderwerp: Verhoging van de inkomensgrens voor gemeentelijke regelingen naar 130% 

*Besluit:  

 

*de griffier,  *de voorzitter, 
  

 
* In te vullen door de griffier/voorzitter. 

 
De gemeenteraad van Maastricht, in vergadering bijeen op 23 september 2025, behandelende het 
raadsvoorstel 72-2025 (Beleidskader armoede en schulden ‘We zien je’), 
 
Constaterende dat: 

 armoede zich niet houdt aan strakke, ambtelijke inkomensgrenzen en dat de huidige grenzen 
variërend van 100 tot 120 procent van het sociaal minimum een groep werkende armen onnodig 
buiten de boot laat vallen; 

 een kleine verhoging van het inkomen, bijvoorbeeld door een paar uur extra te werken, er nu 
paradoxaal genoeg toe kan leiden dat men de toegang tot cruciale ondersteuning verliest en er 
financieel juist op achteruitgaat; 

 de kosten voor levensonderhoud, wonen en energie de afgelopen jaren dusdanig zijn gestegen dat 
ook huishoudens met een inkomen net boven de huidige grens moeite hebben om de eindjes aan 
elkaar te knopen; 

 preventie een van de belangrijkste pijlers is in het voorgestelde beleid, en het voorkomen dat 
mensen in de problematische schulden belanden niet alleen menselijker is, maar op termijn ook voor 
de gemeentekas aanzienlijk goedkoper; 

 verschillende steden in Nederland, waaronder Amsterdam en Utrecht, al succesvol een 
inkomensgrens van 130 procent of zelfs hoger hanteren, en daarmee de bestaanszekerheid van een 
grotere groep inwoners versterken; 

 
Overwegende dat: 

 het verhogen van de inkomensgrens een concrete en effectieve maatregel is om de financiële 
veerkracht van inwoners te vergroten en te voorkomen dat zij bij de minste of geringste tegenslag 
direct in armoede vervallen; 

 solidariteit uiteindelijk een politieke keuze is, en wij als stad de plicht hebben om een vangnet c.q. 
trampoline te bieden aan iedereen die het, al dan niet tijdelijk, nodig heeft; 

 het huidige en voorgestelde beleid een papieren werkelijkheid creëert waarbij we mensen die in de 
praktijk arm zijn, op basis van een arbitraire inkomensgrens niet als zodanig erkennen en hen de 
helpende hand weigeren; 

 een uniforme en ruimere inkomensgrens voor alle regelingen – van de kwijtschelding van 
gemeentelijke belastingen tot het meedoen-budget – zorgt voor duidelijkheid bij inwoners en een 
eerlijker en toegankelijker systeem; 

 een stadsbestuur dat echt wil investeren in haar inwoners, niet moet sturen op de kleinst mogelijke 
uitgaven, maar op de grootst mogelijke maatschappelijke impact; 

 
BESLUIT: 
Tussen de bestaande beslispunten 2 en 3 een nieuw beslispunt toe te voegen, dat luidt: 

Reg.nummer: 2025.03439 
Raadsvergadering: 23 september 2025 
Agendapunt: 9 
Besluit: Zie laatste pagina 

Verworpen



 
 

3. De inkomensgrens voor alle gemeentelijke regelingen in het kader van het armoede- en 
schuldenbeleid, inclusief de kwijtschelding van gemeentelijke belastingen, structureel te 
verhogen naar 130% van het wettelijk sociaal minimum; 
 

Waarbij het oorspronkelijke beslispunt 3 wordt vernummerd naar beslispunt 4.  
 
Jack van Gelooven 

SP 

Aangaande het amendement “Verhoging van de inkomensgrens voor gemeentelijke regelingen naar 130%” van de SP 
worden 38 stemmen uitgebracht”

Voor het amendement stemmen 7 leden:
dhr. Van Gelooven (SP), mw. Blom (SP)
dhr. Vaessen (PvdD), mw. Strik (PvdD)
mw. Meese (Partij Veilig Maastricht), dhr. Betsch (Partij Veilig Maastricht)
dhr. Van Rooij (M:OED)

Tegen het amendement stemmen 31 leden:
Dhr. Steijns (SPM), dhr. Boelen (SPM), mw. Makatita-Hendrix (SPM), dhr. Meertens (SPM), dhr. Mevissen (SPM)
dhr. Schouten (GroenLinks), mw. Lucas (GroenLinks), dhr. Vos (GroenLinks), dhr. Van der Gugten (GroenLinks)
dhr. Gardien (D66), mw. El Fassih (D66), dhr. Jongen (D66), dhr. Mertens (D66)
mw. Heine (CDA), dhr. Beckers (CDA), dhr. Brüll (CDA)
dhr. Redmeijer (PvdA), dhr. Pellaers (PvdA), mw. Van Ham (PvdA), dhr. Borgignons (PvdA)
dhr. Verkoijen (VVD), dhr. Van Heertum (VVD), dhr. Noteborn (VVD) 
dhr. Smeets (Maastricht van Nu), dhr. Garnier (Maastricht van Nu)
dhr. Ortjens (Volt), Mart den Heijer (Volt)
dhr. Van Est (50PLUS)
dhr. Gorren (SAB)
mw. Nuyts (Liberale Partij Maastricht)
dhr. Nab (FvD)

Het amendement is met 7 stemmen voor en 31 stemmen tegen verworpen. Aldus besloten.
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